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Βρισκόμαστε σε μια περίοδο κρίσιμη για την πορεία της 

χώρας μας. Εδώ και τέσσερα περίπου χρόνια, έχει ξεκινήσει μια 
μεγάλη προσπάθεια ουσιαστικού μετασχηματισμού της χώρας και 
της οικονομίας μας. Μια προσπάθεια που στόχο έχει να χτυπήσει 
τις παθογένειες στη ρίζα τους, να περιορίσει φαινόμενα που 
φρενάρουν την ανάπτυξη, να δώσει ευκαιρίες σε δημιουργικές 
δυνάμεις της κοινωνίας μας που δεν έχουν αξιοποιηθεί επαρκώς 
κατά το παρελθόν. 

 
 Μεταξύ των προτεραιοτήτων που τίθενται είναι η μείωση 

της ανεργίας, η ενίσχυση της απασχόλησης, η καλύτερη 
αξιοποίηση των εθνικών και κοινοτικών πόρων υπέρ εκείνων που 
έχουν πραγματικά ανάγκη και όχι η αλόγιστη κατασπατάλησή 
τους στο όνομα της άσκησης μιας δήθεν κοινωνικής πολιτικής. 

 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ισότιμη πρόσβαση όλων των 

πολιτών σε ευκαιρίες απασχόλησης και επιχειρηματικής δράσης, 
χωρίς αποκλεισμούς και προκαταλήψεις που περισσότερο 
βλάπτουν παρά ωφελούν.  

 
Είναι γνωστό ότι τα πρώτα θύματα αυτών των αποκλεισμών, 

αυτών των προκαταλήψεων είναι οι νέοι και οι γυναίκες. Γυναίκες 
ανεξαρτήτου ηλικίας. Γυναίκες στην αρχή, στη μέση ή στο τέλος 
της επαγγελματικής τους πορείας. Γυναίκες λιγότερο ή 
περισσότερο μορφωμένες- καταρτισμένες, έμπειρες έρχονται 
αντιμέτωπες καθημερινά με διακρίσεις και δυσκολίες, συχνά 
ανυπέρβλητες, που τις πολεμούν και τις απογοητεύουν. 

 
 



Και προκύπτει μια σειρά από εύλογα ερωτήματα: Γιατί οι 
γυναίκες όταν έρθει η ώρα να ενσωματωθούν στην αγορά 
εργασίας βρίσκουν μπροστά τους πόρτες κλειστές; Γιατί τα 
προσόντα τους δεν θεωρούνται ισάξια των ανδρών; Γιατί τους 
προσφέρονται λιγότερες ευκαιρίες και τίθενται πιο εύκολα στο 
εργασιακό περιθώριο; 
 

Είναι προφανές ότι οι γυναίκες είναι θύματα αντιλήψεων, 
νοοτροπιών και πρακτικών που προκαλούν στρεβλώσεις στην 
εύρυθμη λειτουργία της αγοράς, που αποκλείουν από το 
οικονομικό κύκλωμα ένα από τα πλέον δυναμικά κομμάτια της 
κοινωνίας μας, υπονομεύοντας έτσι την παραγωγικότητα, την 
αποτελεσματικότητα και, εν τέλει, τα θεμέλια της οικονομίας μας. 
 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Απασχόληση και Επαγγελματική 
Κατάρτιση» και ειδικότερα το Μέτρο 5.3 «Επιχορήγηση για την 
παροχή Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων υπέρ των γυναικών» 
συνιστά ένα πολύτιμο εργαλείο στην προσπάθειά μας να 
πολεμήσουμε αυτές τις διακρίσεις, να αντιμετωπίσουμε τις 
ανισότητες και τα προβλήματα που συναντούν οι γυναίκες στην 
προσπάθειά τους να μπουν στην αγορά εργασίας. 

 
 Για να επιτύχει το στόχο της ενδυνάμωσης και βέλτιστης 

προετοιμασίας των γυναικών για την ένταξή τους στην αγορά 
εργασίας, υιοθετεί τη διπλή προσέγγιση (dual approach), που 
περιλαμβάνει:  
• ενσωμάτωση της οπτικής του φύλου σε όλες τις πολιτικές 
(gender mainstreaming)  και 
• θετικές δράσεις υπέρ των γυναικών. 

 
Επιπλέον, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Απασχόληση και 

Επαγγελματική Κατάρτιση» και το Μέτρο 5.3 συνιστούν 
καινοτόμο ενεργητική πολιτική απασχόλησης, αφενός διότι 
πρόκειται για μια ολοκληρωμένη παρέμβαση η οποία στοχεύει 
στην ένταξη και παραμονή των γυναικών στην αγορά εργασίας 
μέσα από ένα ενιαίο πλέγμα συμπληρωματικών και αλληλένδετων 
δράσεων και αφετέρου διότι απευθύνεται και σε άνεργες και σε 
εργαζόμενες γυναίκες, καθώς και σε γυναίκες άνω και κάτω των 25 
ετών. 
 



Βασική προϋπόθεση επιτυχίας αποτελεί το γεγονός ότι, στο 
πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος, δεσμεύτηκε 
συγκεκριμένος αριθμός θέσεων από τον ΟΑΕΔ (2.500 θέσεις για 
Νέες Θέσεις Εργασίας - ΝΘΕ, 1.500 θέσεις για Stage και 1.000 
θέσεις για Νέους Ελεύθερους Επαγγελματίες σε επίπεδο χώρας), 
ταυτόχρονα με τη διασφάλιση της δυνατότητας των ωφελουμένων 
γυναικών να κάνουν χρήση όλων των άλλων προγραμμάτων 
ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης. 
 

Στο Σχέδιο Δράσης της Περιφέρειας Πελοποννήσου με τίτλο 
«Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις για την Ενίσχυση της Οικονομικής 
και Κοινωνικής Ένταξης των γυναικών στην Πελοπόννησο», στα 
πλαίσια του Μέτρου 5.3. του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Απασχόληση και Επαγγελματική Κατάρτιση»,  συμμετείχαν 306 
άνεργες γυναίκες από τους πέντε Νομούς της Περιφέρειας, ενώ  
για  την  υλοποίησή  του  εργάστηκαν  25  άτομα.  

 
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι για την υλοποίηση του σχεδίου 

δράσης αξιοποιήθηκαν και απασχολήθηκαν ψυχολόγοι, 
κοινωνικοί λειτουργοί, κοινωνικοί ανθρωπολόγοι, νομικοί, 
οικονομολόγοι, μηχανικοί παραγωγής & διοίκησης και 
διοικητικοί υπάλληλοι,  οι οποίοι ανήκαν στο τοπικό ανθρώπινο 
δυναμικό της Περιφέρειας, βρήκαν απασχόληση και απέκτησαν 
νέες εμπειρίες και τεχνογνωσία στο πλαίσιο του προγράμματος.  

 
Από το σύνολο των 306 ανέργων γυναικών που συμμετείχαν 

στο σχέδιο δράσης, 224 γυναίκες -ποσοστό που ανέρχεται στο 
73,20% του συνόλου- προωθήθηκαν σε Ενεργητικές Πολιτικές 
Απασχόλησης (προγράμματα Νέων Θέσεων Εργασίας, Νέων 
Ελεύθερων Επαγγελματιών, Stage – Απόκτησης Εργασιακής 
Εμπειρίας και Κατάρτισης). Συγκεκριμένα, 45,53% των ανέργων 
γυναικών (102 γυναίκες) βρήκαν εργασία είτε μέσω του 
προγράμματος ΝΘΕ του ΟΑΕΔ, είτε με δική τους πρωτοβουλία, 
20,53% των ανέργων γυναικών (46 γυναίκες)  δημιούργησαν τη 
δική τους επιχείρηση, είτε μέσω του προγράμματος ΝΕΕ του 
ΟΑΕΔ, είτε με ίδια κεφάλαια, 21% των ανέργων γυναικών  (47 
γυναίκες) συμμετείχαν στο πρόγραμμα Stage του ΟΑΕΔ για την 
απόκτηση εργασιακής εμπειρίας, ενώ 12,94% των ανέργων 
γυναικών (29 γυναίκες) παρακολούθησαν πρόγραμμα 
Κατάρτισης.  



 
Για την υλοποίηση του Σχεδίου Δράσης σημαντικό ρόλο 

έπαιξε η στενή και αγαστή συνεργασία των εταίρων, τόσο με το 
συντονιστή φορέα του προγράμματος (ΚΕ.Σ.Υ.Υ. της ΤΕΔΚ Νομού 
Κορινθίας), την Τελική Δικαιούχο (Γενική Γραμματεία Ισότητας), 
τον Επιστημονικό Σύμβουλο (Κέντρο Ερευνών για Θέματα 
Ισότητας – ΚΕΘΙ Πάτρας) και την Περιφερειακή Επιτροπή 
Ισότητας Περιφέρειας Πελοποννήσου, όσο και μεταξύ τους. 

 
Επίσης καταλυτική ήταν και η συμβολή της Περιφερειακής 

Επιτροπής Ισότητας της Περιφέρειας Πελοποννήσου. Η 
Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας Περιφέρειας Πελοποννήσου ως 
εταίρος  του Σχεδίου Δράσης  με τίτλο «Ολοκληρωμένες 
Παρεμβάσεις για την Ενίσχυση της Οικονομικής και Κοινωνικής 
Ένταξης των γυναικών στην Πελοπόννησο», του Μέτρου 5.3. του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Απασχόληση και Επαγγελματική 
Κατάρτιση», συμμετέχει για πρώτη φορά στην υλοποίηση ενός 
τόσο σημαντικού προγράμματος.  

 
Ολοκληρώνοντας, θα πρέπει να αναφερθεί ότι οι πρόσφατες 

καταστροφές που έπληξαν την Περιφέρειά μας δημιουργούν νέα 
δεδομένα, που μας υποχρεώνουν να προχωρήσουμε με ταχύτερα 
βήματα. Έτσι, αναδεικνύεται η ανάγκη επαναπροσδιορισμού, 
εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης των στατιστικών στοιχείων για το προφίλ 
των γυναικών, με στόχο να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικότερα τα 
προβλήματα που προέκυψαν. Παράλληλα, πρέπει να διασφαλιστεί ότι, κατά 
την Δ’ Προγραμματική Περίοδο, θα σχεδιαστούν πολιτικές και μέτρα που θα 
ανταποκρίνονται στις νέες συνθήκες που διαμορφώθηκαν, στις 
ειδικές ανάγκες και στις τοπικές ιδιαιτερότητες των περιοχών της 
Περιφέρειας που επλήγησαν. Σε αυτή την πιο απαιτητική, πιο 
έντονη προσπάθεια, στόχος μας είναι να πορευτούμε μαζί με όλους 
τους τοπικούς παράγοντες, με όλους τους πολίτες της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου. Για να δημιουργήσουμε μαζί τη νέα Περιφέρεια 
που αξίζουμε και επιθυμούμε. Να χτίζουμε μαζί το αύριο για την 
Πελοπόννησο. 
 
 
 
 
 


